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Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση κερασοπαραγωγών του νομού Λάρισας, έντονη είναι
η ανησυχία τους, καθώς έχουν μείνει χωρίς αποζημιώσεις, παρόλο που
επλήγησαν από τον παγετό του Μαρτίου 2025 στο προανθικό στάδιο, με τις
απώλειες στην παραγωγή να φτάνουν σε πολλές περιπτώσεις μέχρι και το
100%,  ιδίως σε περιοχές,  όπως το Μεταξοχώρι και η Αγιά,  όπου το κεράσι
αποτελεί μονοκαλλιέργεια. Βέβαια, ο ΕΛΓΑ Λάρισας εξέδωσε επίσημη
αναγγελία ζημιών για τον παγετό του Μαρτίου 2025, ωστόσο, σύμφωνα με
τον ισχύοντα κανονισμό του ΕΛΓΑ,  η ασφαλιστική κάλυψη ξεκινά από το
στάδιο πλήρους (100%) ανθοφορίας.
Παράλληλα, μας μετέφεραν οι ως άνω ότι η ανησυχία τους εντείνεται μετά την
πρόσφατη ανακοίνωση για αποζημιώσεις μέσω προγράμματος ad hoc σε
δενδροκαλλιέργειες της Ημαθίας και της Πέλλας, οι οποίες βρίσκονταν επίσης
σε προανθιτικό στάδιο. Σύμφωνα με τον Εκτελεστικό Κανονισμό της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ) 2525/2061, που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη
Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 13/10/2025, εγκρίθηκαν αιτήματα
έξι κρατών μελών, τα τέσσερα εξ αυτών (Ουγγαρία, Βουλγαρία, Ρουμανία,
Λιθουανία)  είχαν υποβάλει αίτημα ήδη από το καλοκαίρι και έλαβαν έγκριση
για αποζημιώσεις στις κερασοκαλλιέργειες έως τις 26 Απριλίου 2026, με
δυνατότητα προσαύξησης έως και 200%, παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα
διαθέτει σαφώς μεγαλύτερη έκταση καλλιέργειας κερασιών.
Καθόσον, έχει ήδη υποβληθεί αίτημα προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για
παροχή έκτακτης στήριξης λόγω του παγετού του 2025 που έπληξε την
καλλιέργεια του κερασιού, οι ως άνω παραγωγοί ζητούν από την Πολιτεία να
προχωρήσει άμεσα είτε στη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de
minimis) για την κάλυψη της απώλειας εισοδήματος των κερασοπαραγωγών
είτε στην ένταξη των ζημιών σε πρόγραμμα ΚΟΕ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε και ποια συγκεκριμένα μέτρα
διατίθεσθε να λάβετε, στηρίζοντας έμπρακτα τους πληγέντες παραγωγούς,
λαμβάνοντας υπόψιν ότι η εκτεταμένη απώλεια παραγωγής συνεπάγεται
σοβαρότατες οικονομικές επιπτώσεις για το σύνολο της τοπικής κοινωνίας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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